10.

PHYSICS

(b): T W0 T GREE §, AQ =0, AW =—135]
Fomifast & guq fam =

AQ =AU+ AW, (D)
£l 0=AU-35 AU=35]
fedfa v §, AO= 12 cal =12 x4.2J=504]
AW=AQ-AU=50.4-35=154] ((i) 1 ¥a7 FH)
(b): TETIfGHT & a9 fom & 3 ER,

AQ = AU+ AW
T
AQ _ AU AW
At At At
. A
= 22 - ow
Al
AW
— =80J5s"!
At s

AU .
—— =120-80=401Js
At

(b): fFen T FHE, W= PAV
=2x%10°(150-50) x 107°=2x 10*J
(c): TSI YT T,
do=0
= dU+dW=0
M dU= —dW
iz & wed §, T w s e s 2 zofen o
FOTHE Bl €1 3: JU U g § i e o
AfE T Sad & 9o gHfeTe T H1 A9 off " W 2
(b): S @A T 2,
dW=PdV=Px0=0
dQ=mCyAT=5x0.172 x 4 cal
=5x0172x4x42]=144]
dU=dQ - dW=144-0=144]
(d): AU=AQ - AW
HF ot 99 W AR T w2

(c): Fim W oo T & TN SEoneTs forn S 2
(b): IFF T g w1 ¥ wdifea et €,
dQ=0Td dW=-1501]
FHmfaet & Wew 99 ¥, 40 =dU +dW
sdU=—dW =—-(-150)=150]
(c): S 5@ 1 eaA fraa @@ B, 9 TR e s
AW=PdV=0
FHmfeR % 9um fem & eER,
dQ =dU + dW, dU = dQ = msAT

= 1 x 4148 x (70 — 40) = 4148 x 30

=124440J = 1.244 x 10° ]
(c): U9 YU H,
g 9fEds & fog, A =0
g W T T wE ®, AW =223
FERIfge! % 9uH M & SgER, AQ = 4dU + dW

0 = AU-223

AU = 223]
g vt °§, AQ =9.35cal =9.35 x4.21=3933]
IHEAQ = AU + AW
. AW= AQ-AU

AW=393-223=17]

[ AUTH v & fere wmm gl

Vv

e F1 o= Tt A ofiEdT A uef 1 w2 #

oo wmm =

99 1 F TR, AQ, = AU+ AW,

gy 2 & IRE, AQ, =AU+ AW,

() | (i) F TR W,

A AQ, - AQy = AW, — AW,
1100 - AQ, = 150
AQ,=1100-150=950]

12. (¢): 9fF #X w1 7 fFa w0 2, @i, AW =0

FTHMTEHT # FUH fEm ® 3EER,

R
AQ =AU+ AW =AU=nCyAT= n[—iJAT

()
.(if)

o 5
gl n=2,y=§

AT=Ty-T,=(373-273)=100K
AQ =2 x 5R x 100 = 300 R
21

5

13, (@): %I 9%9 ®H Q= fTa@®, @@ AQ =0T

P S — AQ 0
ST mAT  mAT
14. (a): e, T T T T F1 T =4 Lmin
1L=1000¢g

@ A w1 FEEA =4 x 1000 g min = 4000 g min™"

a9 ¥ gfg AT=T,- T, = (85 -30)°C=55°C

S w1 fafere e, s=427g ' °C!

YIH FE &1 A, AQ = msAT

= 4000 x 4.2 x 55 =924000 = 9.24 x 10° J min"
15. (a): fea T %, m=4x 10 kg =40 g, AT=50°C

© . m 40

mﬁm,n=y=5§=l.43

I e T fguefvas 1 2, o: fom Tm W

Tier fafere o 8-

7 —
Cp=5R= %x 8.3 Jmol K =29.05Jmol' K

1

AQ =nCpAT
AQ = 1.43 x 29.05 x 50
=2.08x10°J=2.08kJ
16. (a): dQ = nCpdl
dU = n CpdT
dW = dQ —dU =n (Cp— Cp)dT
AW n(Cp-Cp)dT _Cp Cy

do nCpdT Cr Cp
G 1 _04 4 2
100 ¢, 14 14 14 7

dW = 100 x —:;1 =28.57]
17. (a)
18, (c): el AiadIsH &1 FAAME (m)=35¢g
0, %1 HeR 5999 (M) =32 g mol™’
a ¥ gfg, AT=180°C



19.

21

24,

. (a): I v T % fAU, G- Cy=R ..
. (b): Tt fgwenfoas 0 = fau, €, = %R,szgR

.'.Wﬁﬁ@ln=%=i—§-=l.09mol
< sitedtor faueafvas 19 g, safeg fem s ®
Hrer fafyme s £

CV=§R
e 79 & WS HI T S HI A

AQ=nCVAT5 18

1.09 x ERXS():LOQX % % 8.3 x 80

1809.4 J = 1.8094 kJ ~ 1.81 kJ

. 3
(b): 78, Cy= IR

FwCp-Cy =R

3 5
. = +R=—R+R=—R
L Cp=Cy+R 2R 5
(©)
(¢): HR & WY & IEK,
C, R
—Cy=RA 1- X =—
Cp—Cy c, - C,
a1 LR ._.YSQJ
v Cp Cy
y=-1_ R YR
L — 11 Cp=—"——
a v Cp : vl
HieR ST e
fafere o ema = =
fra fafere & 1R
T HEHT =
o M(r-1)
(c): Traa amgas W fagw #1 Aen fafire w7,
C B nlCVl +H2CV2
(Crlmsm = I
2:‘<ﬁ+8x§25
“om VR
(a): WbH H, Py = fraais, Ae) S & 39 TER
& S €,
R LR
€= y-1 1-x

"iﬁwg = fomais €
gl Py = e, s, =1
5
@mmﬁwﬁvﬁm,wg

R R 3R
= —_—t :-—R+—:2R
3 M- 22

AQ = nC(AT) =1 (2R) (2T, - Ty) = 2RT,

X=Yy
7

;
AQ=nCpAT =n [ER] AT

AU =n CyAT =n {%R]AT
AW =AQ~AU =nRAT

1A T5:2

SRV

7
LAQ AU AW = Ei

27.

B8 B

(¢): & U1 T B &, S fF wered w1 A @ frewe
zomE W R @ W 21 e U e OHH
2| s, FeE wE AR fardrl Tored €
(c): @ ™ p— v % § T@ frad war € wft oEaA
qE W & o7 WEH WOSH! WA 2
(a)
(c): ITF o FERH ¥ srufq wE off s fafma
T BF 3 2 I WhH Soie R

P\Vi=P,V]

A (nY
R\

- 4
qel V":V, V2=

o P=P @ =14

14
. &:[LJ =(4)l.4$P2=(4)1'4P

P \vi4 ,

(c): fe T T Tl € fF A e AW W qe |

T I 2

. (b): 9fd wvar foman T SwERft wE = 9.5 < 10°)

Hfq T2 2rEvifyd T =6.2 x 107 )

gfq wvar frewifaa o0 =1 o

=Yfa Juer savifd e —wfa e fear T SwErh wE
=62x107J-95x10°T=10°(62.9.5) I =525 x 107 J
(b): D¥ E¥ Fa® 1@ gu a1 T % w1 ADEF
F e%hel ® S Bl 2l

1 .
. DEF &1 89%d = 5 DF x EF

&, DFE 4 9fEdd = 600 — 200 = 400 N m'!
EF=#&dd 4 IiE@dd =7m - 3m° =4 m’

. 1
ADEF %1 % = — x 400 x 4 =800 J

W UEN, DY ESN E § Fas 19 g0 & 5

F 800 ] 21

(c): THATH WHH & IRA T3 1 =R S FH

e @t @ om@: TEH uftedd WEH F R ' W

= B

(c): I ou =faomed femn & 39 fam s 2 @fen

a1 T w2

yH § f& T F = =99 4ABCD 1 &Fwe
=AB x AD

i, 4B=4-2=2L=2x10"cm’

AD=8-4=4atm=4 x 10°dyne cm™*
foa T A, W =AB x AD =2 x 10° x 4 x 10°
=8 x 10° erg =800 J
(d): e, =Afe 1 5=HH =70kg, h=10m,g=10ms >
T 9 W I @ A9 &7F W T2 g fEe sk

— [mgh+ngh) = %mgh

N 3x70x10x10

3x4ax1000 2 kel
4kgaoH FH FH F fau @d w1 T Frerbard i
A A

=4 x 7000 = 28000 k cal



= w1 Hifgd ¥ $W 9 @ AN o 9 wen
28000 kcal
= 2skea 1200
36. (a): THATG w9 % fau, py=fraais
Al AR Fawer U W,
- dP P .
=041 W_V (1)
TH: TG THA &F fau, pr = frads
[ T AR FFEHOT W, APV + VT dVP =0
dP P

=—x
R a7aekd

5. TG TF H @ =y x A TF F A

37. (d): 91 e |, frem 1o wyrfves seeen § |y
o S 21 S riafe S ww feufa WO,
o AU=0, 9% 39 % fom)

38. (a): ®FI IS Y HH A9 yRfaw e (PV,) @
Hfow sraen (P,V,) 9% WHAY ®9 ¥ gt 2, @ fE
peiapt

PdV + VdP

PV = nRT 9 P=

"2 RT 2av v,

/& W= l{ ; dV~nRT£ ; _nRTanI
3. (d): 79 F yrfaw I@ wd WgaT pud VE | i
9 YR STEa &1 /491 9 TG w9 9 gifed

T I §, e

V .
=g (1)
qf® PV = Py ..(ii)

VY  RyY
TN pYi= PZ[Z] =7 () ® =)

P, = 4P
. 5
IE THIHTve T & T, v = 3
P, =42 P=10.08P

40. (d):
P

AT - BT?

4. (0): T P =

I PV = AT - BT?
Jf P faa 21
. PdV = (4 -2BT)dT (1)

foran @ FE = PdV
Ty o
W= [ (4=2BT)r <[ AT =BT 7 ()% wim @)

T
=A(I,-T)-B(I3 - T7)
42. . (¢): ™ FER # fag
vyt =y

47.

51

52.

v-1 1.4-1
|14
Tz“ﬂ[—‘} =273(l) =206
v, 2

LLLEL 273 - 206.89
(1A4—1)-( = 206.89)

~ 1373]

(¢): T&l, P, =Hg %1 80 Tt
Iz g Hit-oit Tdfea =1 S €, & wHH TEadt 2 2
™ TR H PV, = PyV,

_ AK_80xK

AR
(b): 7 A¥® BF fau, py? =i =4
fopan T T

Vs 5} —1/2 V2
I A. V
W= |PdV=|——=dV =V
I IV”2 {41/21
1

4l 4!

R
= = — (L -T-
dU=dW (Y_])(l 2)

%
— Hg &1 160 &+t ( Vz=5‘]

=-24 [V'”ZJ:Z = —ZA[LV—LV}
2 1

a1 0]

2

(a): T5™1 WY & faw, pyY = Fradis

. PlVlY = PzVZY
el srafefEd 1 @@ 2 FH9: wfas wd sifan ayaensi
1 FEiia w4 2
HE58)

A V P P2
a P2=P|n?:n\’P ("'

CHEMISTRY

(b) faemm & sifoigw 8F WR 3r@eTYT g B
(a) &9 Reri®, K, & 7 a9 4¢3 9= 2T B
(b) wferes $arg W arguvey g@ FW BN ® du N A
feraan g9 & Rl B B ora: 98 ST W ge o B
SIS UX YE drel Al % Yad 9 Sadl ¥ ifedes @ e
AT & Ja RO gl
(c) we<t g2 faoman &1 79 &

Ar < CO, < CH, <HCHO
(vl faergan aget B, Ky, @1 A1 Hed v)
(a) TR &1 §@9H =6.5 TH
VHIEHISEIS & SR = 450 T

I &1 @9 = (6.5 + 450) 9 = 456.5 IAH
(6.5 ImH)
(456.5 T7)

PIZP)

SHAM % = x100 =1424%

CHCl, @1 7o
e & gaEH

x100 =1.5x1073%

(c) (%) CHCl, &1 S&mM % = x100

_(15.0 7)

(10° 7m9)

(b) K, =4.27x10° firft o1 (298 Sfea wR)
p =760 frt am




TR & FrgErR, xﬁmwﬁo

- (250
p =Ky [y =999 @& Aa g siran faeran | 250
g A W B (y,,) = 0.40

P
X=-—
Ky B 1 HIel WA (xg) =1-0.40 =060
_ (760 e ) Pa =Pa° %a = (450 i) x0.40 = 180 fipd
(4.27 x10° fodt =) : Ps = P°s Xg = (700 ) x0.60 = 420 frfl
=178x107° =178 x10* ars R ¥ A @ e 3
__Pa _ 180 _
53 (d) MV, =My, . prtps 180+ 420 20
0.02x4=5xM ar wrawen A B @1 "ia ua
M =0.06 P 420
pa+pPg (180 + 420) '
54, (b)M= w - 5.85 =0.2M A B
nxV (= #) 58.5%0.5 65. )= | Y& A % aw =@ (p°, ) F T
55. (b) HreRal =0.15 M 3ierar 0.15 A o A F A B T
W, (100
faerr &1 A =250 Bet =0.25 (n,) =M_A=_£140; =0.7143 Arat
A
faera @1 JIR = (12 x6) + (1x5) (12) + (16 x12) + (1) 7a B % Hiell B W
_ -1
=122 7 =t (ng) = Yo _1000) _ 5 5556 i
| WR y 1 Mg (180)
I AT (SR H) A T W 9
w 1 na (0.7143) 0.7143
_ () = = - =0.11
0.15) 122) X 10.25) A+ (0.7143 + 5.5556)  6.2699 39
. f (¥igs o) 3 AR B &1 HId UN (x5) =1-0.1139 =0.8861
=(0.15 %122 % 0.25) I = 4.575 I T ¥ B (p°y) P AT <14 =300 €R
e @1 Pel a9 9 (p) = 475 R
56. (a) v 9gd W fRea & sraad f 9 W § e Jewd & o v
ge ord Bl fhiee & o3
:ﬁ—ffaa-r O-I p=poAxA+pGBXB
57. (c) #R A e = o - DO 475 2R =p°, x(0.1139) + 500 x (0.8861)
MY, = MV, 475 @R =p°, x(0.1139) + 443.05
(475 - 443.05 _ 31.95 y
_ ° . = = = S5 SR
0.1x19.85 =M, x 20 P4 01139 01139 2805
Freral M, =0.09925 = 0.099 :
- 95 |l o= § A F a9 I (p,) N MO -
58. (a)qimm:@-:o_wﬂaa Ieee fEH & R
ST Da =P°4 %4 =(280.5 ) x(0.1139)
5. (d) afz = 5@ A Ten B fret e Wued W <FaH w@uTiS 320 2R
Rervaaieh 910 € @1 A - B a=a:ffpa1, A - A 41 8 - B ama:fman Pa 3' 3
¥ gdd B R . 66. (d)Pwn‘l?{rm1v1=3?=E
60. (a) e 2 2
6l. (c) 7 forwm waerie A g uesl ¥ frdl w & FaeHTE Q= =3
¥ 3foe g 2, Afraam F@eiE aren Remeaedl (azeotrope) s Dol 9™ w9 =
frsror a1 ST 21 7R Honiors e wefia wRA A sred P 1 HIdl THTS x P &I 919 T4 + Q BT Al 4TS x Q Pl AT
faera=t g1 99 B =T
62. (c) ~3 80+ 2x60=722R
63. (b) a1 <@ # smifda @A > >
PPop _wxM _143-p 05 154 - 67. (a) W, (fel@) =25 aM; Mz=180 IM #Hid ' ked
pP° mxW 143 65 1.58x100 p° . =17.535 faeft
[ CCl, @ YR =154 @ ¥R = I x ] W, (S) = 450 991, M, =18 IM &1d ', p, =?
143 = p, =1.07 = p, =141.93 fsf PPa=Ps _, __ "
64. (d) 9= 59 A ® ™ <@ (p° ) = 450 frsf Pa M5+ A
Y€ %9 B & a1 T@ (p°4) =700 s na=%=%=01339
e &1 $o a9 TW@ (p) = 600 faef ’
e fam & sER . o Wa 450 o
P=PaX+ P aXg=Patat P’(1- 2%y " My 18
(600) = 450 X 3, + 700 (1-7,4) 17.535-p; _ 0.1389
0.1389 + 25

=700 + x4 (450 — 700)= 700 - %, (250) 17.535



70.

71

72.

74.

75.

76.

78.

17.535 - pg
17.535

p, =17.535 - 0.097
p. =17.438 f&ft a=1

(a) Faerie ReRi® (ebullioscopic constant) & g@Is e
formm A ! areran Hieaw (Hreemn) !
; 1000 x K, xw
TR AT, = ———b2 "7
(c) & g b W xM
1000 x K, x10
100 x100

=0.000552

STF{C ATb =

ATb =Kb
(a) 9ie @ g@HE (W,) =500 99 = 0.5 f&m
FEUAE H I
(AT,) =100 —99.63 =0.37° C =0.37 Ffeas

Ao S=199 Rei® (K,) =0.52 Hfeas fear @’
PR (CyH,0) P ATAR

Mg) =(12x 12)+ (22x 1)+ (16x 11)
_ Mg X AT, x W, _(342) x(0.37) x(0.5)

Ws

K, 0.52)
=121.7 M
(d)i=1+a
Gl i = aREfo JoRfIEIRE IR
=%§(§=1'95 1+ a=1.95
o =0.95

(b) fo= # ol fiRed W wRv g9 Y% a9 @ 9 &
el (B) W (A) B TRE Fell

w
Cc) p=—=RT
()p mV

o woRT/V Fd 3 91 poc -
m

P2>P1>P3
6

- 60 _
(@) gfar @ Hrerar = 25 =1M

1000
37 7@ & 1M Raas gRa $ 6.1 e &1 gRoer 2
wg XRxT
Mg xV
g el $ i R, T den Vv Rer B

(36) xR xT .
faer | % g (4.98) = oo XX T
(4.98) (180) x V 0

famrea 11 % farg (1.52) = Ve XRxT
Mg xV
Y, (i) B, () ¥ A I W
(1.52)=WBxRxTX 180 V
(4.98)  MyxV  36xRxT
WB=

—B 1.52 =0.0510 A &g’
My 4.98 x5

(d) m=CRT =

(i)

(©)
(@) BaCl, sifyaam 3 <a 2 o: a8 feaq aw g@ wefda
Fear Bl

(b) F@erid d =R =K, -m
AE K, T m G B O TG H FGA o<

NaOH —— Na* + OH~
-
PEiCE

79.

8L

Na,SO, — 2Na* + SO3”
—_—
33
NH,NO, — NHj + NO;
—4 3
237
KHO; — K*' + NOy”
RIS
237

(b) wrERvI T aEEE UEH R
YRTETV] G oc BUN &l HeEl
NaCl ——Na* + CI
FO B AEA =2 X 2M = 4M
. T faaim e g B
o TN B |iEA =1x1M =2M
- gRa @t R =& g R
@ gRA d G =1x2M =2M
o T faead &1 wrER g w9 $9 el

(a) FweiEd st (C, H,0,) & INafad IR =172 qn
AR (uReHferd)
m_1000 XK xw 1000 x1.72 x 20
WxAL 50 x 2

=344

qme g% Uik (i) = aNad JUR/IRSIE HYIR
172

=—2-05
344

(b) AT; =i xK; xm
7.10 x107% =i x1.86 x0.001

x=2.817=3
3 APE A Ky[Fe(CN)(] Bl

(b) ame g% wHEw & AR

IR S (1) = iCR = "”':‘/QT

i=2.47
V =2.5ex

R =0.0821 efiex argavss Ffeg ' #Ard !
T =27 + 273 =300 Hfead

7 =0.75 IFASA
ao TV (0.75) % (25)
B7URT ~ 2.47 x0.0821x 300 Bfeas

=0.0308 Hid

CaCl, & faerg w131 =ng x M,
=(0.0308) x (111) =3.42 74

(c) To1 §U K,SO, @ 5= =25 f&u =0.025 34
e &1 emaaa =2 ey
T =25°C =25+ 273 Bfeas = 298 dfead

K,SO, 1 3VHR = (2 X 39) + 32 + (4 x16) =174 T A

4 K,50, Fre mor | goiaa faaifa & s g
K,SO, T HK* + SO2-

faaom & S 99 P oAl B g (afd Aie) =3




84. (a) g | 3= & ave ge U B T

AT; =P C=1%fem
K; =1.86 ®foast faram At~
AT; =iK;m
a i=2l 00
Kim
m= Ws
Mg x W,y
__ (9.5
(78) x(0.5)
=0.5 9 ! ...(ii)
wH (i) § AH e R ave €% O @ A A geml
i=— ' 10753
1.86 x0.5

g Il v & fadom & " @ o
A & R [igd W A @ AE o B

ey
CHFCOOH == CHfFCOO™ + H*

S Aigal Cll-a) 0 0
ATRITaRR TR Ca Ca
P =C(+0)
j2CO+vo o
C

=i-1=1.0753 -1=0.0753
2 1l o ¥ fadem Reis & wom (wE(ii) @)
A C=0.5
_[CH,FCOO™]H"]

*  [CH,FCOOH]
_Co-Co _ Co?
Cll-a) (-0

_ 0.5 (0.0753)

?  (1-0.0753)

_(0.5)x(0.0753)
0.9247)

=3.07x 1073

85. (d) faeras &1 $f 5@ = 1000 I 5Te + 120 T4 IRAT

=1120 71

e &1 g =1.15 7H/faen

T 1120 19
3q: faems & amaaa = =

i _1.15w/ﬁ6ﬁ

=973.91 = =0.97 =ex
ﬁaﬂﬁaﬁaﬁﬂ@n=%ﬁ9=2
) faerg & Hidll @ dw=
" ferga @ amaaE (R H)

=2 _-2.05 7 ehex!
0.974
86. (b) wenfa®, wemgata (CH,0,) & den 7 faga sFveea &

AT = 1000 K; w,

mw,
5 g 1000 x1.86 xw,

62 x 1000
w, =93.33 7

8r. (C) Pga =P 4 Xa + P°e X8
1 3
550 =p°, x — p°p x =
P A 493 2
& p° 4 =3Py = 2200

o Y B 1 e alre e ¥ fremn S R

1 4
560 p°, + —+ p° X —
P A 5 P 5

ard: p° 4 + 4p°g = 2800 ... (i)
i) F ¥ 9 () gem W)
p°g = 2800 - 2200
p° =600 fA+t T
p°g @ A WA, () H ¥@H w®
p° 4+ 3 x600=2200
p° 4 =2200 —1800 = 400 &4 U1
(b) neg== Fen T ey faera e € 99ifd ngea qen
IRt # aoide s veHTa-TSETE a1 A e @
o 3 9gd HAGR B & 37 U ST e gk Bl
(d)Pgm=PDA Xa*+ P8 Xs
fafdr faeras Saean &
=139gavsa =760 FH g1 99 w
760 =520y, + 1000 (1-x,)
x4 =0.5
Fd A B A % =50%
MV, + MV
b ARy = 1122
()W Vi +V,
1.5x 480 +1.2 X520
480 + 520

=1.34 M




